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La AMTCes la Asociaciónde Municipios Turísticosde Canariasconstituida en 2016. Su cometido principal es el de atribuir a dichos
municipiosel pesoque merecenen los procesosdecisiónque afectanal sector y poder dar así respuestamás eficaza los desafíosque
planteael mismo.

El línea con el propósito de la AMTCel siguienteinforme se plantea como objetivo principal descubrir de primera mano las visionesy
perspectivasqueatraviesael sectorturístico desdela ópticaempresarial. Lautilidad delmismoradicaenel hechodeservircomo:

1. Herramienta de conocimiento que 
aporte mayor comprensión sobre la 
cuestión que se plantea a fin de 
mejorar la competitividad de los 
municipios de la AMTC.

2. Herramienta de comunicación que 
posibilite una difusión de resultados 
que a su vez sirva para plantear y 
justificar inversiones de interés. 

3. Herramienta de actuación que 
permita enfocar de forma más eficaz 
las acciones a implementar en el 
sector turístico.

INTRODUCCIÓN

INTRODUCCIÓN, OBJETIVOS Y METODOLOGÍA



5

5

ωla percepción que se tiene del
sector turístico desde el ámbito
empresarial, con atención a su
evolución y situación actual, la
confianzay las expectativasen el
mismo.

CONOCER

ωDebilidades,amenazas,fortalezasy
oportunidades que ayuden al
diseño y propuesta de iniciativas
que mejoren la competitividad de
losmunicipiosde la AMTC.

IDENTIFICAR
ωLatoma de decisionesa la hora de

priorizar necesidades,inversionesy
actuacionesen la cadenade valor
turístico.

FACILITAR

OBJETIVOS
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Lainvestigaciónseha enfocadoen la elaboracióny análisis

de una encuesta de clima turístico empresarial que

respondea losobjetivosgeneralesplanteados:

Å Examinarde primera mano la percepciónque se tiene

del sector turístico desde el ámbito empresarial,

incidiendo en aspectos como la confianza, las

necesidadesy las expectativas de recuperación. Su

implementación, servirá a su vez como herramienta

fundamentalpara:

V Priorizar necesidadesde la cadena de valor

turísticaen losmunicipiosanalizados

V Priorizar inversiones a realizar en espacios

turísticos

V Priorizaractuacionessobreel sectorturísticoen el

primer semestrede2022
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CUESTIONARIO: estructurado, formado por preguntas abiertas ycerradas y con una 
duración de 10 minutos.

ENCUESTA: Entrevistas online (CAWI) reforzadas con entrevistas telefónicas (CATI)

ÁMBITO: Los 13 municipios pertenecientes a la AMTC

UNIVERSO: Establecimientos alojativos abiertos (Hoteles, apartamentos, apartahoteles y 
viviendas vacacionales) y otras empresas punteras del sector turístico (actividades 
acuáticas, parques temáticos y centros comerciales).

NÚMERODEENTREVISTASREALIZADAS: 161
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GLOBAL

ÍNDICE DE CLIMA TURÍSTICO EMPRESARIAL

0 100 200

Å El índice global de confianza
turística revela una percepción
optimista entre los empresarios
alcanzándoseuna puntuación de
145/200.

Å La percepción es más positiva
entre los establecimientos
alojativos (149/200) que en el
resto de actividades turísticas
(130/200)

145

149

130

GENERAL

ESTABLECIMIENTOS ALOJATIVOS

OTRAS ACTIVIDADES TURÍSTICAS

Cálculodel Índicede ClimaTurísticoEmpresarialy de suscomponentes: ElICTEestácompuestopor dosíndicesparciales: -ElÍndicedeSituaciónActualqueserefierea la valoraciónquehacenlosempresariosde la situaciónturísticaactual,en relaciónconla dehaceun

año y -El Índicede Expectativasque refleja la situaciónturísticaesperadaparadentro de un año. Parael cálculode ambossehalla la diferenciaentre el porcentajede respuestasque señalanuna mejoray el porcentajede respuestasque señalanun empeoramiento

+100. LasotrasrespuestasposiblesόάƛƎǳŀƭέΣάns/ncέύno cuentanparael cálculo. Parala obtenciónfinal del ICTEsecalculala mediaaritméticade losdosíndicesparciales(situaciónactualy expectativas). Suinterpretaciónseextiendede0 (opciónpeor)hasta200(opción

mejor),situándoseenel 100supunto deequilibrio.

9



0 100 200

ACTUAL EXPECTATIVAS

ÍNDICE DE CONFIANZA TURÍSTICA EMPRESARIAL

170

Å Lavaloraciónde la situaciónturística actualcon respectoa hace
un año es bastante positiva situándoseen una puntuación de
166sobre200.

Å Por actividad turística, los alojamientos se muestran más
optimistas(170puntos)queel restode actividadesturísticas(148
puntos)

Å Pese a que las expectativas siguen siendo positivas, el
optimismo de los empresariossereducea un año vista hastalos
125puntos.

Å La previsión es menos positiva entre los empresarios no
dedicadosal sectoralojativo

0 100 200

166

148

ESTABLECIMIENTOS ALOJATIVOS

OTRAS ACTIVIDADES TURÍSTICAS

GENERAL

125

127

112

GENERAL

ESTABLECIMIENTOS ALOJATIVOS

OTRAS ACTIVIDADES TURÍSTICAS
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48,4% 51,1%

35,7%

31,1%
32,3%

25,0%

17,4% 14,3%

32,1%

3,1% 2,3% 7,1%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentan Se mantienen Caen Ns/Nc

VALORACIÓN DE LAS VENTAS 

ACTUAL EXPECTATIVAS

21,7% 21,8% 21,4%

48,4% 48,1% 50,0%

23,6% 23,3% 25,0%

6,2% 6,8% 3,6%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentarán Se mantendrán Caerán Ns/Nc

Å El 48,4% de los empresarios considera que las ventas han
aumentadoconrespectoa haceun año.

Å Este porcentaje desciendehasta el 35,7% en el caso de las
empresasno alojativas,cuyavisiónespor tanto másnegativa.

Å La percepcióndel aumento de las ventas se reduce a un año
vista siendo el porcentaje de los que opinan que mejorarán el
21,7%. En contraste,el porcentajede los que percibenque se
mantendráncrecesustancialmentehastael 48,4%.
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16,8% 15,8%
21,4%

42,9% 42,9%
42,9%

32,9% 33,1%
32,1%

7,5% 8,3% 3,6%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentarán Se mantendrán Caerán Ns/Nc

22,4% 22,6% 21,4%

43,5% 43,6% 42,9%

24,8% 24,8% 25,0%

9,3% 9,0% 10,7%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentan Se mantienen Caen Ns/Nc

VALORACIÓN DEL GASTO DE LOS TURISTAS 

ACTUAL EXPECTATIVAS

Å Lavisiónpredominanteentre los empresariosesque el gastode
los turistas se ha mantenido con respecto a hace un año
(43,5%). No obstante,cabedestacartambiénel porcentajede los
que opinan que ha empeoradoes mayor (24,8%) que los que
piensanquehahabidoun aumentodel gasto(22,4%).

Å Si bien predomina la idea de que el gasto de los turistas se
mantendrá (42,9%), crece el pesimismo con respecto a la
valoración actual, siendoel 32,9% los empresariosque piensan
quehabráun descensofrente al 16,8%queopinaqueaumentará.

Å Esta previsión es extensible tanto a los establecimientos
alojativoscomoal restodeempresasturísticas
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47,8% 46,6%
53,6%

42,9% 43,6%
39,3%

6,8% 7,5% 3,6%
2,5% 2,3% 3,6%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentan Se mantienen Caen Ns/Nc

VALORACIÓN DE LOS PRECIOS 

ACTUAL EXPECTATIVAS

47,2% 44,4%

60,7%

37,3%
36,8%

39,3%

11,2% 13,5%

0,0%4,3% 5,3% 0,0%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentarán Se mantendrán Caerán Ns/Nc

Å Cerca de la mitad de los empresarios (47,8%) coincide en
afirmar que los precios se han incrementado con respecto a
hace un año, frente a tan sólo un 6,8% que opina que han
descendido.

Å Esta percepción es más fuerte entre los empresarios de
actividadesno alojativas.

Å Las expectativassobre la evolución de los precios mantienen
también a cercade la mitad de los empresarios(47,2%) bajo la
ideade queéstosseguiránaumentandoa un año vista.

Å Denuevo,la previsióndel crecimientode preciosesmásacusada
entre losempresariosdeactividadesno alojativas.
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29,8% 30,1% 28,6%

32,9% 33,8%
28,6%

34,2% 33,8%
35,7%

3,1% 2,3% 7,1%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentan Se mantienen Caen Ns/Nc

VALORACIÓN DE LOS BENEFICIOS 

ACTUAL EXPECTATIVAS

18,6% 19,5%
14,3%

40,4% 39,8%
42,9%

36,0% 35,3% 39,3%

5,0% 5,3% 3,6%

T O T A L E S T A B L E C I M I E N T O  
A L O J A T I V O

O T R A S  A C T I V I D A D E S  
T U R Í S T I C A S

Aumentarán Se mantendrán Caerán Ns/Nc

Å Lavaloraciónactualde los beneficiosdel negocioconrespectoa
haceun añomantienea losempresariosbastantedivididos.

Å No obstante,el mayor porcentajese detecta entre aquellosque
opinanquesusbeneficioshandescendido(34,2%).

Å Lasperspectivasen cuanto a los beneficiosempeoranya que el
porcentajede empresariosque opinaque aumentarándesciende
hasta(18,6%) en favor de los que piensaque caerán(36%) o que
semantendrán(40,4%).

Å La percepcióna futuro es más pesimistaentre las actividades
turísticasno alojativas.
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LIMITACIONES DE ORIGEN INTERNO PARA 
EL DESARROLLO ADECUADO DEL NEGOCIO
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